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Velkommen til 2026

Fremtiden handler om at skabe mangfoldighed, 
samarbejde og fred
2025 har været endnu et år med begivenheder der har rystet verden og som
har medført tilstande, det ikke er til at se sig ud af. For at komme videre,
må vi vende magtesløsheden til håb og handling.

Jan Øberg, kendt fredsforsker og hovedtaler fra flere Fredskonferencer, er
kommet med denne opfordring:

Hvis vi kun beskæftiger os med de dårlige nyheder der rammer os hver
morgen, så vil der vil ikke være nogen energi tilbage til at tænke
konstruktivt. Det vil helt sikkert ikke bringe fred.

Hvad med at vi selv begynder at sætte dagsordenen?

Hvad med at vi begynder at sætte fokus på hvordan man skaber en bedre
fremtid for menneskeheden i stedet for at fortsætte med at fokusere på
verdens ende, undergang og dysterhed?

Hvad med at vi beslutter os for kun at bruge 25% af vores tid på nyhederne,
og bruge 75% af vores tid på det, der skal til for at skabe en bedre fremtid,
en fremtid der bygger på mangfoldighed, samarbejde og fred.
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Team DNS 2021:
Graduerede i september 25.
Nu er alle begyndt på deres
ny liv som lærere i mange
forskellige lande.

Team DNS 2022:
Nu i deres sidste år på DNS, i
Internationale Skole Praktik,
spredt ud på skoler fra Norge
til Mexico.

Team DNS 2025:
Startede i september 2025 og
er nu midt i perioden Den
Globale Virkelighed, på rejse
i bus hjem fra Guinea Bissau.

Team DNS 2026:
Forbereder sig på at starte på
holdet til september. Arbejder
sammen om at tjene penge til
til uddannelsen.

DNS er en anden slags skole som træner en anden slags lærere

Programmet på DNS bygger på, at de studerende og deres lærere arbejder
sammen om at få mange oplevelser og egne erfaringer igennem det 4-årige
forløb. Samtidig tjener de penge til at betale uddannelsen, studerer og
består eksamener.

Hvor er de studerende lige nu?

Team DNS 2023:
I gang med perioden National
Skolepraktik, 9 måneder, som
foregår på skoler i Danmark
eller som DNS-hjælpelærere.

Team DNS 2024:
Igang med 2. år, perioden Den
Europæiske Virkelighed, hvor
de har valgt at bo, arbejde og
studere i Østrig i 6 måneder.
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Tvindkraft

2025 blev året, hvor Tvindkraft tog nogle store
skridt ind i fremtiden med installationen af en
industrikompatibel frekvensomformer, som nu
har erstattet den oprindelige.
Byggeriet af møllen startede i 1975, og da den
blev klar til at producere strøm i 1978, var den
verdens største vind kraftværk. Siden da har
møllen i Tvind været et symbol på potentialet i
brug af vedvarende energi fra lokale møller, og
et argument imod nødvendigheden af at indføre
atomkraft i Danmark. Det er der stadig brug for.

Interview med DR Midt Vest P4 
til ”Gæt hvor jeg står”.

Her er den oprindelige frekvensomformer, som blev bygget af professor
Krabbe sammen med et hold studerende fra DTH (i dag DTU), kaldet
”Krabbes kasse”. Det er blevet sværere og sværere at finde reservedele til
den. Den kommer nu på pension. Men den kan stadig bruges.

Den frekvensomformer som vi erstatter den med er monteret i 6 
enheder, som er produceret i Kina. Det er firmaet Converdan, der har 
leveret selve vekselretteren og styringen af systemet. Det er sat sammen 
af 24 kasser. Tvindkraft teamet har haft et tæt samarbejder med Idom El 
gennem hele forløbet.
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Forårskoncert på Tvind

Sæt X i kalenderen ved søndag d. 8. marts 2026.

I de sidste mange år er I blevet inviteret til Nytårskoncert sammen med os.

Sidste år var det i Ålborg, hvor vi havde den store fornøjelse at møde Ålborg
Symfoniorkester.

I år bliver der ikke en stor klassisk koncert. I stedet bliver I hermed
inviteret til at deltage i en lokal Forårskoncert på Tvind. Gratis adgang.

Programmet starter kl. 13.30 og slutter kl. 16. 30. - inklusiv en kaffepause.

Tilmelding nødvendig. Skriv til Nyhedsbrev@Tvind.dk og få programmet.

Glæd jer til en dag med sang og musik

Erstatning af den analoge elektronik til styring og overvågning, som blev
lavet i 1990’erne, er også ved at være udskiftet til nutidsvarende teknologi.
Det er firmaet ORBITAL, der står for dette.

Så møllen er i god stand og i gode hænder, og klar til at fortsætte
produktionen mange år endnu.

I processen med at udskifte frekvensomformeren har Tvindkraft gruppen
konsulteret og fået opbakning fra mange forskellige firmaer og
enkeltpersoner, hvis indsats har været uvurderlig for resultatet.
En fordel ved den ny omformer er,
at den bevirker at møllen kan
køre mere jævnt.

Her ses graferne i overvågnings-
systemet. Det er den røde graf der
viser omdrejningstallet.
På grafen til venstre kan man se
omdrejningstallet med den gamle
omformer.
Til højre ses grafen fra den ny
omformer. Her er omdrejnings-
tallet jævnere.
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Samfunds aktivister: Fra 9. til 17. august 2026
Et 7-dages kursus, hvor vi gennemgår DNS’ vigtigste
pædagogiske teorier og erfaringer som er baseret på
kollektiv indlæring, opbygning af en forståelse af
hvad der foregår i verden i dag, og på vigtigheden af
at kunne formulere og bruge egne erfaringer.
Indimellem vil vi samles og dele vores forskellige
erfaringer fra egne aktiviteter og aktioner, og for at
diskutere og lægge planer for projekter vi hver især
kan implementere hjemme i vores lokalsamfund.

Klimaindsats: Fra 4. til 10. oktober 2026
Klimakrisen er presserende, men vi kan gøre meget
for at begrænse skaderne og vende billedet.
Dette kursus handler om, hvordan vi som lærere kan
integrere klimaindsats i vores daglige undervisning.
Hensigten er at hjælper lærere med at få værktøjer
og selvtillid til at blive i stand til inspirere elever og
studerende til at deltage i klima aktioner, og dermed
være med til at løfte det ansvar vi har som lærere for
at træne den næste generation.

DNS Tvinds Kursuscenter 

Undervisning for Fred: Fra 1. til 7. marts 2026
Hvis du tror på, at uddannelse kan være med til at
skabe en mere retfærdig verden, så er dette kursus
noget for dig. I de 5 dage kurset varer, vil du komme i
kontakt med mennesker fra mange steder i verden og
være med i diskussioner om hvordan de tænker om
undervisning for fred og hvad de laver. Du vil også få
nye input som kan hjælpe dig med at fortsætte med at
udvikle din egen undervisning og skabe forandring,
der hvor du er. 

Rejs for at lære: Fra 24. juni til 31. juli 2026
Deltag i et 5-ugers kursus i sommeren 2026, og oplev
hvordan det at rejse sammen i en gruppe kan forandre
din forståelse af verden, hvordan du arbejder sammen
med andre, og hvordan du tænker om din egen
fremtid. I løbet af de fem uger vil du komme til at
deltage i undersøgelser i Europa og i Marokko, hvor
du vil komme tæt på folk og lære om deres liv og
dagligdag. Kurset ender med, at hele rejsegruppen
præsenterer for andre, hvad I har fået ud af rejsen.
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Fredskonferencen i 2026

Sammen bygger vi fremtiden!

Under overfladen af de dårlige nyheder der bombarderer os hver dag, bliver
der skrevet en anden historie. Denne konference er dedikeret den historie.
Det er historien om folkelige bevægelser, græsrodsinitiativer og modige
aktører der arbejder for at skabe fred ved hjælp af fredelige midler;
historier der sjældent når frem på forsiderne.

Vi ønsker at flytte fortællingen fra hvad der går galt, til hvad der peger
fremad.

Konferencen inviterer til at deltage i arbejdet med at opdage de stærke
kræfter i lokalsamfund verden over der går imod uretfærdigheder og
arbejder for at bygger en mere fredelig fremtid.

Kom alene, eller deltag sammen med en gruppe fra din klasse, dit lærerråd,
din virksomhed eller andre som vil fortsætte med at arbejde sammen.

Få nye venner, lær hvordan andre tænker om og handler for at skabe
fremtiden, deltag i diskussioner, bliv inspireret og genvind håbet om at en
bedre verden er mulig.

Konferencens program består af forskellige workshops, kunst, aktiviteter og
udstillinger.

Deltagerne kan vælge workshops baseret på interesse, og vil blive opfordret
til at skabe et slutprodukt som kan tages med hjem og bruges.



Se her hvad du kan være med til

Besøg Tvind Internationale Skolecenter og Tvindkraft
Kom forbi og få en rundvisning.
Nyd skulpturparken med de 4 udstillinger: Kubisme parken, Fællesmøde 
parken, Feng Shui parken, og Villa Parken.
Lær om Tvindkraft og vindkraftens udvikling i Danmark.

Tvind Kursus Center
Undervisning der forandrer verden er en serie af korte kurser for lærere 
og pædagoger. Kurserne sigter mod at træne unge til at forstå sig selv som 
aktører i samfundet.
Kurserne finder sted i 2026 under de følgende overskrifter:
Undervisning for Fred, fra 1. til 7. marts.
Rejs for at lære, fra 24. juni til 31. juli.
Aktivister i lokalsamfundet, fra 9. til 17. august.

Konferencen for Fred og Retfærdighed 2026, fra 8. til 9. maj.
Under overskriften SAMMEN BYGGER VI FREMTIDEN. 
Lejren for forberedelse af konferencen, fra 4. til 10. maj.

Du kan kontakte os på e-mail hvis du vil vide mere.

Bofællesskabet Vest og STU Ulfborg
Optager elever året rundt. STU tilbyder fire erhvervsrettede linjer:
v Social- og servicelinje
v Håndværk- og industrilinje
v Landbrugs- og gartnerilinje
v Skov og park

Henvendelse via nyhedsbrev@tvind.dk
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Det Nødvendige Seminarium
Der starter et nyt hold den 1. september hvert år.
Der er altid en gruppe i gang med en fælles arbejds- og opsparingsperiode 
for at tjene til skolepengene.
Det er ikke for sent at melde sig.


